



Голос Времени

22 ФЕВРАЛЯ
СУББОТА 2014

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 14 (7502)

ИНДЕКС 54022

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ День защиты Отечества

Память о Феликсе Аскерове увековечена в мраморе



Дорогие кировчане!
От всей души поздравляем вас с Днем защитника Отечества!
День защитника Отечества - праздник сильных и мужественных людей, тех, кто уже прошел суровую службу в армии и на флоте, и тех, кто сегодня находится в строю, охраняя мир и спокойствие граждан.
Это праздник тех, кто честно и преданно служит России, кто свои силы и знания, энергию и талант отдает ее процветанию, кто в любую минуту готов исполнить свой долг перед страной.
Желаем вам достичь больших высот в вашей профессиональной деятельности, познать радость побед и всегда чувствовать поддержку, доверие и восхищение ваших друзей и коллег.
Оставайтесь в строю с теми, кто готов брать на себя ответственность, принимать решения и отстаивать свои идеалы по имя любви к своей земле.
Будьте сильны верой, надеждой и любовью!

Сергей ВИШНИКОВ, глава КМР,
Владимир ЛУКИНОВ,
глава администрации КМР

31 декабря 1994 года, когда россияне поднимали бокалы шампанским и поздравляли друг друга с Новым годом, Грозном умирали наши мальчишки. Мальчишки, которым еще исполнилось по 19...

В эту ночь погибли воины 131-й Майкопской отдельной мотострелковой бригады, среди которых был и наш земляк Феликс Аскеров. Его мать, Хажер Агаризаева, и сегодня живет в станице Марьинской.

Худенькая, небольшого роста, Хажер Раджабова мужественно переносит свою горе. Жизнь никогда ее не баловала. Она без календарных выцвела замуж за вдовца с четырьмя детьми, сама родила

еще шестерых. Всех вырастила, дала образование. Сегодня мужа уже нет в живых, но все остальные поддерживают друг друга.

«Мечтаю, — продолжает Хажер Раджабова, — чтобы улицу в станице Марьинской назвали в честь моего сына. Пусть совсем маленькую, но память о Феликсе осталась бы». Сегодня с такой инициативой выступает Кировское районное отделение Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство». А пока память о Феликсе Аскерове увековечена в мраморе. В сквере Памяти города Ставрополя среди имен кировчан, отдавших свои жизни ради России, есть и его имя.

(Окончание на 2-й стр.)

Казачество в годы войны

Еще не все страницы Великой Отечественной войны нами прочитаны. Так, оказывается, летом-осенью лишь 41-го года из Северо-Кавказского военного округа на фронт отправилось 17 казачьих кавалерийских дивизий, в том числе девять кубанских, пять донских, две ставропольских и одна кубанско-терская. Всего более пяти тысяч человек.

Об этом и многом другом узнали мальчишки и девчонки кадетских казачьих классов второй школы на своеобразной лекции, прочитанной в салоне «Вдохновение». Тема звучала интригующе — «Казачество России в боях за Москву». Ведь как бы ни была велика роль танковых и прочих механизированных войск, главной пилотной силой всю войну оставалась обычная лошадь. И кавалерийские части играли в боевых действиях далеко не последнюю роль. Как раз под Москвой была одержана одна из первых больших побед и развеян миф о непобедимости фашистской армии. И значительную лепту в эту победу внесли казачьи части быстрого реагирования.

Ребята узнали, как действовал казачий корпус Льва Доватора в битве за Москву, познакомились с основными операциями и главными сражениями, в которых участвовали казаки, и другие малоизвестные факты истории. Были показаны фотографии бойцов и командиров. С помощью видеосюжета можно было проследить, как продвигались войска. Проникнуться атмосферой помогли и казачьи песни тех лет.

Цикл бесед о роли казачества в Великой Отечественной войне, долгие годы замалчивавшейся, будет продолжен.

Татьяна МОСТУНЕНКО.

◆ В прокуратуре района

Нарушен закон о рекламе

Прокуратурой Кировского района по результатам проведенной проверки выявлены нарушения Федерального закона «О рекламе».

С четвертого по десятое февраля этого года прокуратурой Кировского района проведена проверка исполнения ФЗ от 13.03.2006 №38-ФЗ (редакция от 28.12.2013) «О рекламе» индивидуальным предпринимателем Сергеем Борисовичем Нехом. Проведенной проверкой установлено, что данный предприниматель по улице Ставропольской города Новоавдольска на опорах линий электропередач, расположенных на разделительной полосе указанной улицы, разместил шесть щитов, используемых в качестве средства наружной рекламы.

В нарушение требований «О рекламе» индивидуальный предприниматель установил эксплуатировать наружную рекламу с использованием указаний щитов, не имея на то разрешения на установку и эксплуатацию рекламной конструкции, выданных органом местного самоуправления Кировского муниципального района, что является административным правонарушением, предусмотренным статьей 14 КоАП.

Поэтому прокуратурой Кировского района в отношении индивидуального предпринимателя возбуждено дело об административном правонарушении, которое направлено для рассмотрения по существу в Арбитражный Ставропольского края.

Михаил ИВАНС
помощник прокурора

Чествовали воинов-интернационалистов

Вывод советских войск из Афганистана начался 15 мая 1988 года, а 15 февраля 1989-го последние наши солдаты покинули чужую территорию. Сегодня день вывода войск из Афганистана — это, и праздник, и день памяти и скорби обо всех погибших.

Наш Кировский центр социального обслуживания

населения в преддверии этой даты вручил приветственные адреса воинам-«афганцам», которых на территории района проживает 73 человека. А 22 воинам-интернационалистам, имеющим инвалидность и несовершеннолетних детей, вручены сладкие продуктовые наборы.

Лариса ЛАЗУРЕНКО.

◆ Конкурс

Солдатский конверт



В Доме культуры станицы Марьинской прошел традиционный районный конкурс патриотической песни «Солдатский конверт». Свои вокальные способности продемонстрировали 19 солистов и девять ансамблей — всего 48 участников из школ и учреждений культуры

района. Некоторые исполнители оформили свои номера танцевальными композициями. Ну а зрительный зал был полон эмоциональной юношеской аудиторией, которая тепло приветствовала участников.

В номинации «Ансамбли» жюри отметило дуэт из станицы

цы Советской в составе Анны Каравич и Дарьи Григорьевой и дуэт из Зольской, в который вошли Иван Дудкин и Георгий Штефа. А победу одержала вокальная группа «Школьная страна» второй новоавдольской школы.

В номинации «Отдельные исполнители» третье место второй год подряд завоёвывает Илья Щабалин из Староавдольской. Второе поделили между собой зольчанка Бэла Бакова и Влада Гадючкова из Новоавдольска. А победу одержала Анастасия Гуринова из станицы Марьинской.

Победители и призеры награждены дипломами и подарками администрации района и Кировской районной организацией РОСТО (ДОСААФ).

Специальный приз от районной общественной организации «Боевое братство» получила участница художественной самодеятельности Орловского Дома культуры Виктория Нечаева.

Ольга ЕРМОЛЕНКО.

◆ День защитника Отечества

Орловчане на дорогах войны

Я очень люблю своё село, мою Орловку. Здесь мы построили новый красивый дом, в котором живём с папой и братом Сашей. Наша улица – Молодёжная. На Автомобильной живёт моя родная бабушка, и вообще в Орловке много наших родственников, и это хорошо! А вот дедушка Миша умер в 2008 году. Он – участник войны. Я любил приходить к нему, рассматривать боевые награды и слушать его рассказы о фронте. Многого запомнил, но ещё слишком тяжело писать о дедушке в прошедшем времени. Не могу! Я берегу в сердце эти истории о войне, о боевых друзьях, о фронтовых дорогах. В память о дедушке Михаиле Бутуговле я подготовил эту работу. Это мой скромный вклад в приближающееся празднование 70-летия Великой Победы.

22 июня 1941 года фашистская Германия вероломно напала на нашу страну. Перед страной встала задача номер один: «Всё для фронта! Всё для победы!». С первых дней войны началась мобилизация мужчин на фронт. И в первую очередь на защиту рубежей нашей страны пошли трактористы, шоферы, комбайнёры. Вся тяжесть колхозных работ легла на плечи женщин, стариков, детей да мужчин-инвалидов, не призванных в Красную Армию по состоянию здоровья. В хозяйствах уменьшилось число тракторов, автомашин, лошадей и бричек: всё это нужно было фронту.

В первый же день мобилизации орловчане проводили на фронт более 20 мужчин. Провожали всем селом, со слезами и словами надежды: «Победите врага и возвращайтесь!». Среди ушедших были Иван Дмитриевич Ботов, Василий Афанасьевич Сибаров, Иван Павлович Смыченко, Георгий Иванович Клузник, Иван Васильевич Пшеничный, Харитон Петрович Бугаёв (на снимке первый слева), Владимир Петрович Демченко, Александр Иосифович Исеев, Илларион Потапович Чененко. Многие



из них в родное село больше не вернулись, сложили головы на поле брани. Их имена внесены в Книгу Памяти. Но были и те, кто вернулся с победой в родную Орловку.

Например, Матвей Михайлович Пуценко. Рядовой 26-го пограничного полка войск НКВД. На фронте был с августа 1941 года. Освобождал Крым, дрался с фашистами в горах Кавказа. Принимал участие в уничтожении банды в Верхнем Кичмете. В ноябре 1942 года был ранен в обе ноги и лежал в госпитале города Сочи. Вернулся в свою часть. Освобождал станцию Крымскую, участвовал в операции по прорыву Голубой линии. Затем был направлен на оперативную работу в Среднюю Азию. Здесь и встретил Победу.

Война, жестокая, кровопролитная, длившаяся 1418 дней и ночей, завершилась! Дорогой ценой досталась победа. На фронтах сложили свои головы 170 жителей села Орловки, хуторов Пигушина, Сибаровки, Макушина и посёлка

Пригородного, входивших в состав Орловского сельсовета.

Орловка в период оккупации – это другая история, не менее интересная. Немцы вошли в район 10-11 августа 1942 года. Длительная оккупация вплоть до рождества, до шестого-седьмого января 1943-го. Немцы жили на квартирах и в здании школы, обязывали жителей сдавать продукты.

Но вернёмся к орловчанам на фронтах Великой Отечественной. После изгнания немцев со Старорополья Георгиевский военный комиссариат провёл призыв в Красную Армию ребят 1924-25 годов рождения. Почти все они были направлены в 29-ю миномётную бригаду, формируемую в Пятигорске и начавшую свой славный боевой путь под станцией Крымской на Кубани. Кто же эти герои-орловчане?

Иван Макарович Швецов, 1914 года рождения, рядовой 696 стрелкового полка 56-й мотострелковой бригады. Начал войну в Финляндии в 1939-м. Сражался на Кандалакшском

направлении, в Заполярье. Был в Румини. Освобождал Венгрию, где получил ранение. После выздоровления направлен в 23-й танковый корпус. Победу встретил в Чехословакии под Прагой. После окончания войны до декабря 1945-го участвовал в обезвреживании банд на Западной Украине. За безупречную службу награждён орденом Отечественной войны первой степени, орденом Славы третьей степени, медалями «За боевые заслуги», «За оборону Советского Заполярья».

Как не сказать об Александре Фёдоровиче Грабовце, сфрейторе санитарной службы, участнике обороны Ленинграда. Немало вынес он на своих плечах раненых бойцов с поля боя. Дважды был ранен, с 322-м отдельным медсанбатом провёл Литву. Этого же. На Дунае встретил Победу. После войны до выхода на пенсию работал бригадиром тракторной бригады.

А Нина Григорьевна Бутко. Зенгичина. Это она с допесенным

всю ночь спешила в штаб, сапогами не по размеру истёрла в кровь ноги. Это лично ей маршал Рокоссовский приказал утром получить новые, по размеру, сапожки! Вернувшись в Орловку, Нина Григорьевна работала учителем в начальных классах. Была всегда требовательна, непримирима к разгильдяйству, пошлости. Была... Не уже нет. С каждым годом уходит ветераны. Их уносят возраст, раны, время...

Мы помним, что кровь наших земляков проливалась под Сталинградом. Григорий Михайлович Кандауров (на снимке в центре), Пётр Илларионович Харитонов, Александр Сидорович Мязиленко защищали Москву. Илья Логвинович Плотников (на снимке справа) служил авиатехником в полку «Нормандия – Неман». В Ясско-Кишинёвской операции участвовали Пётр Иванович Закутнев и Пётр Антонович Зубков.

Слава вам, орловчане, и низкий поклон до земли!

Руслан СОКОЛОВ.

Память о Феликсе Аскерове увековечена в мраморе

(Начало на 1-й стр.)

Феликс родился в декабре 1975-го. Как все, учился в школе. Не отличник, но грамотный, которые бережно хранят в семье, говорят, что и разгильдяем он не был. Занимался в кружках, особенно увлекался вольной борьбой. А ещё рисовал, да так, что некоторые прочили ему быть художником. В 1989-м семья переехала в Марьинскую. Феликс учился в вечерней школе и работал в колхозе: семья росла и надо было начинать пристраивать комнаты к купленной хатке. Мечту стать художником пришлось отложить.

Летом 1994-го Аскерова призвали в армию. В бригаде новобранца приняли хорошо. Феликс радовался, что попал в солнечный Майкоп: во-первых, не надо привыкать к климату, во-вторых, много ребят из Ставропольского края, а он, как известно, многонационален – лезгини, даргинцы, турки, русские. И все дружные, как одна семья. Им в бригаде откровенно завидуют. Так что если кто-то денется писать домой, остальные усаживают его за стол и пинуют вместе.

В своих письмах Феликс прежде всего спрашивает о здоровье родных, просит сестёр помогать маме, не оставлять её без внимания. Обещает: «Отслужу, как



мужчина, вернусь, и всё будет хорошо, всем будет полетиче». Рассказывает и о своих успехах: ездил в Краснодар на соревнования по вольной борьбе, занял второе место и получил премию. Гордится, что первое взял друг из Ставрополя. Служба тоже идёт хорошо, он уже грандомётник.

Но через полгода связь вдруг оборвалась. Родители забеспокоились. Поехали в Майкоп, где узнали, куда направили 131-ю, Узнали

не от командира – он выгнал их из кабинета, не удостоив вниманием. Началось обвинение порогов. Майкоп, Моздок, Грозный. Обращались ко всем, кому так или иначе должно быть известно о местонахождении их сына. Обездали все госпитали, куда могли попасть раненые, но в списках раненых он не значился. Тогда стали посещать морги. И чего только не увидели в моргах...

Лишь после обращения в крас-

подарский красной суд их наконец услышали. Приехали представители из Москвы, беседовали, расспрашивали о приметах. А упорная женщина, уже не доверявшая никому, кроме себя, продолжала ездить от одного морга к другому – а вдруг! И это «вдруг» произошло. Из Москвы пришла телеграмма с просьбой приехать в Ростов на опознание. Наняв машину, они поехали за своим мальчонком.

Стоило ли сразу брать машину, спросила я, ведь надежды почти никакой. И она ответила: когда уже совсем отчаялась, сын приснился ей и сказал, что она найдёт его по старому шраму на руке. Так и произошло. В морге военного госпиталя, куда уже не раз приезжали, она нашла своего сына. На его теле было два ножевых и 36 пулевых ранений.

Сколько сороковых дней пришлось ждать матери, я не считала. Год и восемь месяцев мытарств стали ей наградой за терпение и упорство.

За мужество и отвагу при выполнении воинского долга Указом Президента России от 12 марта 1997 года Аскеров Феликс Аллахвердиевич награждён орденом Мужества посмертно. Он защищал Россию, ныне с вами светлое будущее...

Надежда МАЕВА.

◆ 01 сообщает

Не обошла беда и нас

В настоящее время на территории Ставропольского края сложилась тяжелая оперативная обстановка с пожарами. Не обошла беда и наш Кировский район. Так, за истекший период этого года произошло 11 пожаров, 2 человека погибли в огне и 3 человека получили травмы, один из которых от полученных ожогов впоследствии скончался. Большинство пожаров происходит в жилых помещениях, и как правило, по причине неосторожного обращения с огнем. К тяжелейшим последствиям – гибели людей – приводит состояние алкогольного опьянения в момент использования огня, при курении, а также при эксплуатации бытовых нагревательных и газовых приборов, особенно в зимний пожароопасный период. Резкие изменения температуры воздуха приводят к перекаливанию отопительных печей, которые, будучи оставленными на режим усиленного обогрева, в период резкого потепления приводят к возникновению пожара. Следите за отоплением!

Артем ТРЕГУБОВ, начальник ОИД по Кировскому району ГУ МЧС России по Ставропольскому краю

◆ День защитника Отечества

Орловчане на дорогах войны

Я очень люблю своё село, мою Орловку. Здесь мы построили новый красивый дом, в котором живём с мамой и братом Сашей. Наша улица – Молодёжная. На Автомобильной живёт моя родная бабушка, и вообще в Орловке много наших родственников, и это хорошо! А вот дедушка Миша умер в 2008 году. Он – участник войны. Я люблю приходить к нему, рассматривать боевые награды и слушать его рассказы о фронте. Многого запомнил, но всё ещё слишком тяжело писать о дедушке в прошедшем времени. Не могу! Я берегу в сердце эти истории о войне, о боевых друзьях, о фронтовых дорогах. В память о дедушке Михаиле Безуглове я подготовил эту работу. Это мой скромный вклад в приближающееся празднование 70-летия Великой Победы.

22 июня 1941 года фашистская Германия вероломно напала на нашу страну. Перед страной встала задача номер один: «Всё для фронта! Всё для победы!». С первых дней войны началась мобилизация мужчин на фронт. И в первую очередь на защиту рубежей нашей страны пошли трактористы, шоферы, комбайнёры. Вся тяжесть колхозных забот легла на плечи женщин, стариков, детей да мужчин-инвалидов, не призванных в Красную Армию по состоянию здоровья. В хозяйствах уменьшилось число тракторов, автомашин, лошадей и бричек: всё это нужно было фронту.

В первый же день мобилизации орловчане проводили на фронт более 20 мужчин. Провожали всем селом, со слезами и словами надежды: «Победите врага и возвращайтесь!». Среди ушедших были Иван Дмитриевич Ботов, Василий Афанасьевич Сибаров, Иван Павлович Смыченко, Георгий Иванович Кузник, Иван Васильевич Пшеничный, Харитон Петрович Бугаёв (на снимке первый слева), Владимир Петрович Демченко, Александр Иосифович Исаев, Илларион Потапович Чененко. Многие



из них в родное село больше не вернулись, сложив головы на поле брани. Их имена внесены в Книгу Памяти. Но были и те, кто вернулись с победой в родную Орловку.

Например, Матвей Михайлович Пуценко. Рядовой 26-го пограничного полка войск НКВД. На фронте был с августа 1941 года. Освобождал Крым, дрался с фашистами в горах Кавказа. Принимал участие в уничтожении банды в Верхнем Кичмете. В ноябре 1942 года был ранен в обе ноги и лечился в госпитале города Сочи. Вернулся в свою часть. Освобождал станцию Крымскую, участвовал в операции по прорыву Голубой линии. Затем был направлен на оперативную работу в Среднюю Азию. Здесь и встретил Победу.

Война, жестокая, кровопролитная, длившаяся 1418 дней и ночей, завершилась! Дорогой ценой досталась победа. На фронтах сложили свои головы 170 жителей села Орловки, хуторов Пигушина, Сибаровки, Макушина и посёлка

Пригородного, входивших в состав Орловского сельсовета.

Орловка в период оккупации – это другая история, не менее интересная. Немцы вошли в район 10-11 августа 1942 года. Длительная оккупация выдвигала до рождества, до шестого-седьмого января 1943-го. Немцы жили на квартирах и в здании школы, обязывали жителей сдавать продукты.

Но вернёмся к орловчанам на фронтах Великой Отечественной. После изгнания немцев со Ставрополья Георгиевский военный комиссариат провёл призыв в Красную Армию ребят 1924-25 годов рождения. Почти все они были направлены в 29-ю миномётную бригаду, формируемую в Пятигорске и начавшую свой славный боевой путь под станицей Крымской на Кубани. Кто же эти герои-орловчане?

Иван Макарович Швецов, 1914 года рождения, рядовой 696 стрелкового полка 56-й мотострелковой бригады. Начал войну в Финляндии в 1939-м. Сражался на Кандалахинском

направлении, в Заполярье. Был в Румынии. Освобождал Венгрию, где получил ранение. После выздоровления направлен в 23-й танковый корпус. Победу встретил в Чехословакии под Прагой. После окончания войны до декабря 1945-го участвовал в обезвреживании банд на Западной Украине. За безупречную службу награждён орденом Отечественной войны первой степени, орденом Славы третьей степени, медалями «За боевые заслуги», «За оборону Советского Заполярья».

Как не сказать об Александре Фёдоровиче Грабовне, сформаторе санитарной службы, участнике обороны Ленинграда. Немало вынес он на своих плечах раненых бойцов с поля боя. Дважды был ранен, с 322-м отдельным медсанбатом провёл Литву, Эстонию. На Дунае встретил Победу. После войны до выхода на пенсию работал бригадиром тракторной бригады.

А Нина Григорьевна Бутко. Зенитчица. Это она с донесением

всю ночь спешила в штаб, сапогами не по размеру истёрла в кровь ноги. Это лично ей маршал Рокоссовский приказал утратить новье, по размеру, сапожки! Вернувшись в Орловку, Нина Григорьевна работала учителем в начальных классах. Была всегда требовательна, непримирима к разгильдяйству, пошлости. Была... Её уже нет. С каждым годом уходит ветераны. Их унесёт история, время...

Мы помним, что кровь наших земляков проливалась под Сталинградом. Григорий Михайлович Кандауров (на снимке в центре), Пётр Александрович Харитонов, Александр Сидорович Михайленко защищали Москву. Илья Логвинович Плотников (на снимке справа) служил авиатехником в полку «Нормандия – Неман». В Ясско-Кишинёвской операции участвовали Пётр Иванович Закутнев и Пётр Антонович Зубков.

Слава вам, орловчане, и низкий поклон до земли!

Руслан СОКОЛОВ.

Память о Феликсе Аскерове увековечена в мраморе

(Начало на 1-й стр.)

Феликс родился в декабре 1975-го. Как все, учился в школе. Не отличник, но грамотный, которые бережно хранят в семье, говорят, что и разгильдяем он не был. Занимался в кружках, особенно увлекался вольной борьбой. А ещё рисовал, да так, что некоторые прочили ему быть художником. В 1989-м семья переехала в Марьинскую. Феликс учился в вечерней школе и работал в колхозе: семья росла и надо было начинать пристраивать комнаты к купленной хатке. Мечту стать художником пришлось отложить.

Летом 1994-го Аскерова призвали в армию. В бригаде новобранца приняли хорошо. Феликс радовался, что попал в солнечный Майкоп: во-первых, не надо привыкать к климату, во-вторых, много ребят из Ставропольского края, а он, как известно, многонационален – лезгины, даргинцы, турки, русские. И все дружные, как одна семья. Им в бригаде откровенно завидуют. Так что если кто-то ленится писать домой, остальные усаживают его за стол и пинуют вместе.

В своих письмах Феликс прежде всего спрашивает о здоровье родных, просит сестёр помогать маме, не оставлять её без внимания. Обещает: «Отслужу, как



мужчина, вернусь, и всё будет хорошо, всем будет полетче». Рассказывает и о своих успехах: ездил в Краснодар на соревнования по вольной борьбе, занял второе место и получил премию. Гордится, что первое взял друг из Ставрополя. Служба тоже идёт хорошо, он уже гранатомётчик.

Но через полгода связь вдруг оборвалась. Родители беспокоились. Поехали в Майкоп, где узнали, куда направили 131-ю. Узнали

не от командира – он выгнал их из кабинета, не удостоив вниманием. Началось обивание порогов. Майкоп, Моздок, Грозный. Обращались ко всем, кому так или иначе должно быть известно о местонахождении их сына. Обьездили все госпитали, куда могли попасть раненые, но в списках раненых он не значился. Тогда стали посещать морги. И чего только не увидели в моргах...

Лишь после обращения в крас-

нодарский краевой суд их наконец услышали. Приехали представители из Москвы, беседовали, расспрашивали о приметах. А упорная женщина, уже не доверявшая никому, кроме себя, продолжала ездить от одного морга к другому – а вдруг! И это «друг» произошло. Из Москвы пришла телеграмма с просьбой приехать в Ростов на опознание. Нашли машину, они поехали за своим мальчиком.

Стоило ли сразу брать машину, спросила я, ведь надежды почти никакой. И она ответила: когда уже совсем отчаялась, сын приехал к ней и сказал, что она найдёт его по старому ирраму на руке. Так и произошло. В морге военного госпиталя, куда уже не раз приезжали, она нашла своего сына. На его теле было два ножевых и 36 пулевых ранений.

Сколько сороковых дней пришлось ждать матери, я не считала. Год и восемь месяцев мытарств стали ей наградой за терпение и упорство.

За мужество и отвагу при выполнении воинского долга Указом Президента России от 12 марта 1997 года Аскеров Феликс Аллахвердиевич награждён орденом Мужества посмертно. Он защитил Россию, наше с вами светлое будущее...

Надежда МАЕВА.

◆ 01 сообщает

Не обошла беда и нас

В настоящее время на территории Ставропольского края сложилась тяжелая оперативная обстановка с пожарами. Не обошла беда и наш Кировский район. Так, за истекший период этого года произошло 11 пожаров, 2 человека погибли в огне и 3 человека получили травмы, один из которых от полученных ожогов впоследствии скончался. Большинство пожаров происходит в жилых помещениях, и как правило, по причине неосторожного обращения с огнем. К сожалению последствиям – гибели людей – приводит состояние алкогольного опьянения в момент использования огня, при курении, а также при эксплуатации бытовых нагревательных и газовых приборов, особенно в зимний пожароопасный период. Резкие изменения температуры воздуха приводят к перекаливанию отопительных печей, которые, будучи оставленными на режим усиленного обогрева, в период резкого потепления приводят к возникновению пожара. Следите за отоплением!

Артем ТРЕГУБОВ,
начальник ОПД по
Кировскому району
ГУ МЧС России по
Ставропольскому краю

Воскресенье, 2

1 канал
 5.40, 6.10 X/f «Сказ про то, как царь Пётр арапа женил» (12+)
 6.00, 10.00, 12.00 Новости
 7.40 «Служу Отчизну!» (16+)
 8.15 Дисней-клуб
 8.40 «Смешарики»
 8.55 «Здоровье» (16+)
 10.15 «Непутёвые заметки» (12+)
 10.35 «Пока все дома» (12+)
 11.25 «Фазенда» (12+)
 12.15 X/f «Белые росы» (12+)
 14.10 X/f «Операция «Ы» и другие приключения Шурика»
 16.00 X/f «Бриллиантовая

рука»
 18.00 «Точка-в-точку»
 21.00 «Время»
 22.00 «КВН» (16+)
 0.25 X/f «Мой парень псих» (16+)

Россия 1
 5.25 X/f «Без права на ошибку» (12+)
 7.20 «Вся Россия»
 7.30 «Сам себе режиссёр»
 8.20 «Смехопанорама»
 8.50 «Утренняя почта»
 9.30 «Сто к одному»
 10.20, 14.20 Вести край
 11.00, 14.00 Вести
 11.10, 14.30 X/f «Ключи от счастья» (12+)
 15.30 «Сменить-ся разрешается» (12+)
 17.00 «Один в один»

20.00 Вести недели
 21.30 X/f «Я подарю тебе любовь» (12+)
 23.30 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
 1.20 X/f «Жизнь взаимы» (16+)

Россия К
 6.30 Евроньюс
 10.00 «Обыкновенный концерт»
 10.35 X/f «Горячие денёчки»
 12.05 «Легенды мирового кино»
 12.30 Россия, любовь моя!
 13.00 Мультфильмы
 13.40 «Сказки с оркестром»
 14.35 Док. фильм
 15.30 «Пешком...»

15.55 «Что делать?»
 16.45 «Кто там...»
 17.15 «Искатели»
 18.00 «Контакт»
 18.40 «К юбилею киностудии»
 18.55 X/f «Избранные»
 21.05 Юбилейный вечер «Мосфильма»
 22.35 Опера «Сомнамбула»

НТВ
 6.05 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
 8.00, 10.00, 13.00, 19.00 Сегодня (16+)
 8.15 «Русское лото»
 8.45 Их нравы (0+)
 9.25 Един дома (0+)
 10.20 «Первая передача»
 10.55 «Чудо техники» (12+)
 11.25 «Поедем, поедим!»

12.00 «Данный ответ» (0+)
 13.25 X/f «Мастер» (16+)
 15.10 «Своя игра»
 16.15 «Следствие вели...» (16+)
 17.15 «Очная ставка» (16+)
 18.20 ЧП
 19.50 «Тёмная сторона» (16+)
 20.40 X/f «Мама и закон» (16+)
 0.30 «Школа зловещих» (16+)

ТВЦ
 5.00 X/f «Всадник без головы»
 6.35 X/f «Храбрый портняжка»
 8.05 «Фактор жизни»
 8.40 X/f «Ирония любви» (12+)
 10.20 «Барышня и кулинар»
 10.55 «Последний самурай»

Российской Федерации (16+)
 11.30, 23.50 События
 11.45 X/f «Ларац марик Медичи» (12+)
 13.35 «Смех с доставкой на дом» (12+)
 14.20 «Приглашает Борис Ноткин» (12+)
 14.50 Московская неделя (12+)
 15.20 X/f «Пера» (16+)
 17.20 X/f «Позвони в мою дверь» (16+)
 21.00 «В центре событий»
 22.00 X/f «Мисс Марпл Агаты Кристи» (12+)
 0.10 X/f «Беглецы» (12+)

Домашний
 6.30 «Стильное настроение» (16+)

7.00 «Драйви: обед за 30 минут» (16+)
 7.30, 8.30 Т/с «Альф» (16+)
 8.00 «Полезное утро»
 9.30 «Главная лодка» (16+)
 10.00, 19.00 Т/с «Королек - птичка певчая» (12+)
 18.00 «Забавные истории» (16+)
 21.25 X/f «Питер FM» (16+)
 23.00 «Одна за всех» (16+)
 23.30 X/f «Любовь одна» (16+)

REN TV
 5.50 X/f «Олигарх» (16+)
 6.30, 18.10 X/f «Мы из будущего, 2» (16+)
 12.00 Т/с «Боец» (16+)
 23.30 «Репортёрские истории» (16+)
 0.00 «Неделя» (16+)

ОКОННЫЙ КОМБИНАТ СВЕТОЧ

Официальный партнер

Идеальное решение:
 • для семей с детьми до 12 лет
 • детских садов
 • школ
 • больниц

Окно за 4000р
 с фурнитурой «Рото смарт»

Tilt First:
 детская безопасность

г. Новопавловск, ул. Красная 10-3 (р-н Казачьего рынка), тел.: +7 (962) 005-15-50

Хотите стать дилером?
 + 7 (928) 321-39-81
 www.svetochokna.ru

BERTA ОКНА БЕРТА

ОКНО за 450 р. МЕСЯЦ

+2 ПОДАРКА

МОСКИТНАЯ СЕТКА И ТЕПЛОСТЕКЛО

(928) 963-73-53 Новопавловск

*Расширенная гарантия: Банк «ЮНИКРЕДИТ» для 100% от 25 марта 2013 г. 0% предоставляется на 36 месяцев. Окно размером 1150 x 1350. Доставка по всей области. Компания «Окна БЕРТА»
 *Срок гарантии «БЕРТА» и москитная сетка предоставляется как дому, так и коммерческим организациям. Гарантия «БЕРТА» 50% от стоимости. Акции предоставляются с 8 по 31 февраля 2014 г. Подробности в офисе продаж.

Извещение о выделении земельной доли

Во исполнение ст. 13 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24.07.2002г. № 101-ФЗ я, Власова Валентина Васильевна, выделяю земельный участок в счет 1-й доли в праве общей собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, площадью 43722 кв.м. Кадастровый номер участка 26:35:010102:80. Предназначено месторасположение выделяемого земельного участка установлено относительно ориентира. Адрес ориентира: Ставропольский край, Кировский район, ст. Зольская, СПК «Зольский».

Возражения по местоположению выделяемого участка в месячный срок необходимо направить в мой адрес: Кировский район, ст. Зольская, ул. Красноармейская, 22 и в адрес УФРС по СК г. Новопавловск ул. Журавко, 15.

WAFI КОРМА профессиональные для с/х животных и птиц.

Заключаем договоры. Оптовые цены. Доставка.

Приём заявок по телефонам:
 8-962-443-96-93; 8-928-220-65-48.

И ПИ Степаненко В.М. ИНН 263600651349; ОГРН 304263503400253

ПРОИЗВОДИМ перетяжку и реставрацию мягкой мебели. Телефон: 8-928-718-28-82.

Св-во. 304071617300111, ИНН 071607673500.

Продаётся КУРЦА МОЛАДА породы «Ломан Браун» (миса животного назначения (незначительная весушка на лицо, 320 вид в год, отборная курца без пуга, окрас красный).
Бесплатная доставка на дом. Обращаться в любое время по телефонам: 8-928-633-35-73; 8-963-384-56-63; 8-(879-51)-36-4-19.
 ИП Рушова Г.В. св-во 310767528780031 (6-7 № 34)

Продаётся а/м «НИССАН КАШКА»
 (2013 г.в., двигатель - 16 л., 114 л.с.)
 Телефон: 8-961-453-02-46. (6-2 № 78)

FIX price Все по одной цене!

21.02.14г. - 14.03.14г. **100 каждый приз** каждый месяц

Купите карту! Купите баллы! Выигрывайте призы!

38 руб. Чехол для мобильного телефона с сумочкой для мелочи

38 руб. Полочка с вешалкой, 14x19 см

38 руб. Набор ручек-подставок на телефон

38 руб. Рамка для фотографий, 24x19 см

38 руб. Куртка-спальный мешок, 220 см, непромокаемая

38 руб. База постера, 73 см, акриловая

38 руб. Набор на 1 место "Шелк", 40x30 см, 4-местный

990 баллов в подарок

bonus.fx-price.ru / 8(800)775-35-15

FIX price Наши адреса:
 г. Новопавловск, ул. Центральная, д. 53

В мире интересного

- *На основании общего числа людей, прошедших тестирование IQ, оказалось, что у женщин IQ немного выше, чем у мужчин.
- *Ebenezer Place – самая короткая улица в мире, длина которой всего 206 сантиметров.
- *Согласно исследованию британского похоронного бюро мужчины считают себя старыми в 58 лет, а женщины – в 29.
- *В 10 раз дороже, чем европейцам обходятся россиянам многочисленные кредиты на жилье.
- *Древние греки были правы, умачивая свои тела оливковым маслом. Так они предохраняли себя от рака кожи.
- *Английский студент Робин Саусгейт изобрел тостер, который печатает на ломтиках хлеба прогноз погоды.
- *Осы ежегодно убивают больше людей, чем гибнет в авиакатастрофах.
- *Женская коса состоит в среднем из двухсот тысяч волос и способна выдержать груз весом в 20 г.

27 февраля в ДК им. С.М. Романько с 9.00 до 17.00 «МОДНИЦА» (г. Пенза) ПРЕДСТАВЛЯЕТ: Пальто (женские), плащи.

Размеры - от 42 до 68. Цены - от производителя. РАССРОЧКА с первоначальным взносом (без участия банка, ИП Санара Т.В.). При себе иметь паспорт, удостоверение паспорта.

Для предъявителей купона - скидка 200 рублей

Скидка предоставляется только в феврале при покупке товара на общую сумму более 3000 руб. Внимание!!! Скидки не действуют при покупке товара в рассрочку ИП Санара Т.В., ИНН 583512591437, ОГРН 306583501800041. (6-4 № 40)

ДЕТСКОЙ МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЕ требуется **ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР.** Телефоны: 4-29-75; 4-22-40.

Пропал **АНГЛИЙСКИЙ КОКЕР-СПАНИЕЛЬ.** Просьба вернуть за ВОЗНАГ РАЖДЕНИЕ. Телефон: 8-988-709-19-52.

Продаётся ДОМ в живописном районе г. Новопавловск (все удобства, мебель, паркет, стеллажи). Имеются: легкая кухня, сауна. Телефоны: 4-22-62, 8-906-460-08-80. (6-4 № 39)

Погода В субботу 0...+4°С, осадки. В воскресенье -3...+4°С, осадки, ветер 5-6 м/сек. В понедельник 0...+5°С. Во вторник +2...+6°С, возможен небольшой дождь.